



习近平致电祝贺迪萨纳亚克就任斯里兰卡总统 推动中斯高质量共建 “一带一路”合作结出更多硕果

新华社北京9月23日电 9月23日，国家主席习近平致电阿努拉·迪萨纳亚克，祝贺他就任斯里兰卡民主社会主义共和国总统。

习近平指出，中国和斯里兰卡是传统友好邻邦。中斯建交67年来，两国始终相互理解、相互支持，树立了不同大

小国家间友好相处、互利合作的典范。我高度重视中斯关系发展，愿同总统先生一道努力，赓续传统友谊，增进政治互信，推动中斯高质量共建“一带一路”合作结出更多硕果，推动中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系行稳致远，为两国人民创造更多福祉。

习近平在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话强调 再接再厉乘势而上 加快建设航天强国 并参观月球样品和探月工程成果展览



9月23日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在人民大会堂接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览。这是习近平发表重要讲话。
新华社照片



9月23日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在人民大会堂接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览。这是习近平等接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表。
新华社照片

新华社北京9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午在人民大会堂接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话。他强调，探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血，从一个侧面展示了我们这些年在科技自立自强上取得的显著成就，充分展现了中国人的志气、骨气和底气。要在全社会大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神，进一步增强全体中华儿女的民族自信心和自豪感，凝聚起以中国式现代化全面推进强国资建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席活动。

上午10时许，习近平等党和国家领导人来到人民大会堂

北大厅，全场响起长时间热烈掌声。习近平等同大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，今年6月25日，嫦娥六号完成任务后成功返回，我发了贺电。今天，我和其他中央领导同志来看望大家，代表党中央，再次向大家表示热烈祝贺和诚挚问候！

习近平指出，嫦娥六号完成了人类历史上首次月球背面采样，突破了多项关键技术，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果，是我国探月工程的重要里程碑。20年来，探月工程聚焦关键核心技术领域持续攻关，在科学发现、技术创新、工程实践、成果转化、国际合作等方面取得丰硕成果，走出一条高质量、高效益的月球探测之路，为我国航

天事业发展、为人类探索宇宙空间作出了重大贡献。

习近平强调，探索浩瀚宇宙，建设航天强国，是我们不懈追求的航天梦。新中国成立75年来，在中国共产党领导下，我国一代代航天人坚持自力更生、自主创新，推动航天事业从无到有、从弱到强、从“蓝图绘梦”到“奋斗圆梦”，实现历史性、高质量、跨越式发展，航天强国建设迈出坚实步伐。

习近平指出，外层空间是人类的共同疆域，空间探索是人类的共同事业。探月工程始终秉持平等互利、和平利用、合作共赢的原则，“嫦娥”既是中国的，又属于全人类，为国际科技合作提供了广阔舞台，为全球深空探索贡献了中国智慧和中国力量。我们要继续敞开胸怀，深入推进多种形式的航天国际交流合作，同各国分享发展成果、完善外空治理，让航

天科技成果更好造福人类。

习近平强调，探索太空永无止境。希望航天战线同志们再接再厉、乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，推动空间科学、空间技术、空间应用全面发展，为建设航天强国再立新功。

随后，习近平等来到人民大会堂东大厅，参观月球样品和“九天揽月·探月工程二十年”成果展览。

李干杰、李书磊、张又侠、张国清、吴政隆出席上述活动。实施探月工程是党中央把握我国经济科技发展大势作出的重大战略决策。作为我国航天史上迄今技术水平最高的月球探测任务，嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，为未来我国开展月球和行星探测奠定坚实基础。

青岛创新社区党委分类管理 提升基层治理精细化水平

分为“强基、创优、示范”三类，引导社区找准定位、加快发展，着力增强社区党委政治功能和组织功能

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

分类推进 靶向施策

■“强基”类社区在日常工作全面落实的基础上，围绕加强社区“两委”班子自身建设、加强小区党建工作、完善社区（小区）党群服务阵地基本功能、健全居民诉求办理机制等方面明确提升目标

■“创优”类社区在日常工作全面进步的基础上，围绕提高社区“两委”班子运转效率、发挥党员中心户示范作用、规范社区议事协商流程等方面明确提升目标

■“示范”类社区在日常工作全面过硬的基础上，围绕发挥社区“两委”班子典型示范作用、建强党员先锋队伍、系统化推进党员教育等方面明确提升目标

社区找准自身定位，精准科学谋划工作重点和目标任务，避免“胡子眉毛一把抓”。

各个社区居民特点、班子队伍、基础条件各不相同，社区之间差距大、发展不均衡，如果“一套衣服大家穿”，设定同样的工作目标，基础好的社区可能安于现状，基础薄弱的社区很难突破提升，难以激发社区干部干事创业的创造力和积极性。”市委组织部组织二处副处长张少丰说，今年青岛创新推行社区党委分类管理，围绕抓党建、抓治理、抓服务3个方面，将社区党委分为“强基、创优、示范”三类，将9项重点工作任务列出细化指标，对社区党委评估定档，分类明确工作目标，引导社区找准定位、差异发展。

“强基”类社区在日常工作全面落实的基础上，围绕加强社区“两委”班子自身建设，加强小区党建工作、完善社区（小区）党群服务阵地基本功能、健全居民诉求办理机制等方面明确提升目标；“创优”类社区在日常工作全面进步的基础上，围绕提高社区“两委”班子运转效率、发挥党员中心户示范作用、规范社区议事协商流程等方面明确提升目标；“示范”类社区在日常工作全面过硬的基础上，围绕发挥社区“两委”班子典型示范作用、建强党员先锋队伍、系统化推进党员教育等方面明确提升目标。

（下转第四版）

青岛自贸片区36个重点项目集中签约

总投资额332亿元，其中世界500强投资项目5个、中国500强投资项目7个

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报9月23日讯 23日上午，青岛自贸片区举行重点项目集中签约活动，总投资额332亿元的36个重点项目，涵盖现代金融、现代海洋、国际贸易、航运物流、先进制造及集成电路六个领域，为片区高质量发展增添新活力，为西海岸新区及青岛稳定增长注入新动能。

签约项目中包括德国大陆集团、中远海运集团、中外运集团等世界500强投资项目5个，山东港口集团、卓尔集团等中国500强投资项目7个，万洋集团、北方华创等民营500强、新经济500强企业投资项目2个。这些项目投资规模大、质量结构优、引领带动强，其中10亿元以上项目6个，将进一步完善青岛自贸片区的现代化产业集群。

海洋产业及航运贸易金融产业是签约项目的大块头。其中，现代海洋产业签约项目投资总额20.37亿元，中远海运海洋装备精密智造项目将聚焦青岛自贸片区“新型工业+要素物流”，建设海洋智能制造产业基地；华大GBI生命健康项目引进一系列先进的IVD试剂生产设备、检测设备及其他辅助设备，建设国际一流的体外诊断试剂生产基地。航运物流产业签约项目投资总额172.7亿元，前湾港北岸集装箱泊位升级项目、中国物流海外仓综合服务平台项目、中远海运智慧物流中心项目、象屿速传保智慧仓库项目等先进物流项目落地，将极大支撑片区航运物流产业升级。国际贸易产业签约项目，将围绕片区优势贸易品种，扩展多货种、多层次、多业态推进的贸易业务体系，进一步拓展以石油、铁矿石等为主的大宗贸易业务规模。（下转第四版）

青岛发布20个社会主义核心价值观融入法治建设典型案例

市委宣传部、市中级法院、市检察院近日联合发布一批典型案例，紧扣社会主义核心价值观的阐释，以司法正能量促进崇德向善见贤思齐

■六版、七版

青岛日报 聚焦

“以旧换新”加码，
青岛家电销售“火爆”

■三版